
 

 

Geração de DARF referente às retenções de IRRF, CSLL, PIS e COFINS. 

Origem dados Livro Fiscal 

Movimento>Lançamento de Livro Fiscal  

 

Configuração do TIM utilizado 

 

 

 

 

 

 



Escrituração  

 

 

A empresa tomadora do serviço deve, para fins de contabilização da nota fiscal de prestação de serviços, 
proceder da seguinte maneira: 

a) tratando-se de serviço contratado a vista: 

a.1) debitar o valor total da nota fiscal de prestação de serviços à conta de despesa 
correspondente; 

a.2) creditar, de forma individualizada, às contas do Passivo Circulante, os valores 
correspondentes aos impostos e contribuições retidos na fonte (CSLL, Cofins, PIS-Pasep, 
Imposto de Renda, INSS e eventual ISS); 

a.3) creditar a conta "Caixa" ou "Banco Conta Movimento", no Ativo Circulante, pelo valor 
líquido pago à prestadora do serviço;ou Gerar titulo à pagar pelo valor liquido do titulo. 

b) no caso de o serviço ter sido contratado a prazo: 

b.1) debitar o valor total da nota fiscal de prestação de serviços à conta de despesa 
correspondente; 

b.2) creditar a conta "Fornecedores", no Passivo Circulante, pelo valor da nota fiscal líquido 
do Imposto de Renda, do ISS e do INSS retidos na fonte; 

b.3) creditar as contas "Imposto de Renda na Fonte a Recolher", "ISS Retido na Fonte a 
Recolher" e "INSS Retido na Fonte a Recolher", também no Passivo Circulante, pelo valor do 
imposto e da contribuição retidos; 



 

Geração do DARF – IRRF Retido 

Acessar módulo DARF> Menu movimento>DARF Retenção 

 

Informações do período > Histórico usar mesmo do Tim: provisão de baixa do financeiro. 

 



Seleção dos Clientes com retenção 

 

Geração de Dados 

O código do DARF deve ser selecionado na pesquisa . 

 

Seleção para Impressão 

 



DARF gerado com o valor Retido 

 

 

Geração do Financeiro – Provisão para pagamento 

 


